



Více než dobrá chalupa

Za zelenými dvoukřídlymi vraty se skrývá svět sám pro sebe. Přijďte si do Mokré vyzkoušet, jak se žije dále od města

Tereza Vacková
Amazing Places

Ve vesničce nedaleko Českého Krumlova stojí stavení, jehož paměť sahá až dvě stě let do minulosti. Bývalý kupecký dům, který byl po určité době také v majetku církve, začal před padesáti lety chátrat a hrozilo, že se promění v ruinu. S jeho záchranou začal architekt, který do domu promítl jednoduchou estetiku a důraz na tradiční řemeslo a vyzdvihl původní konstrukci včetně řady časem zapomenutých prvků.

Když objekt koupili Jiří a Emma Pekhartovi a rozhodli se v jeho revitalizaci pokračovat, navázali na tuto estetiku

a zároveň přišli s moderními technologiemi, díky nimž se dá v domě pohodlně žít. „Když jsme dům viděli poprvé, líbila se nám architektura a původní konstrukce, ale věděli jsme, že se stavba nedá pořádně obývat. Neměli jsme tady topení a všude bylo vlhko, takže to mohla být dobrá chalupa, ale nic víc,“ vzpomíná Jiří Pekhart.

V rekonstrukci pokračovali od roku 2019, než ale vše stačili dokončit, přišla covidová pandemie. „Bydleli jsme tehdy v bytě v Budějovicích, každý pracoval z domova, a tak jsme se rozhodli do Mokré dočasně přestěhovat. Strávili jsme tady nakonec celý lockdown, asi rok a půl, a moc se nám tu líbilo. Považuji za

velké štěstí, že jsme měli takové venkovské útočiště k dispozici,“ doplňuje Emma Pekhartová a s manželem se shodují, že právě v tu dobu si uvědomili, že v tomto případě nejde jen o rekonstrukci budovy, ale o životní styl. „Proto používáme moto Dále Od Města (DOM), význam je nejen geografický, ale i mentální. Měli jsme pocit, že tady celé šílenství pandemie neexistuje,“ dodávají.

Respekt k původnímu domu

Díky času, který zde mohli strávit, se Pekhartovým podařilo vybudovat místo přesně podle jejich představ, v němž se odráží i jejich vlastní unikátní příběh. Emma je původem Australanka a její



pohled na českou krajinu, architekturu a tradice byl při plánování rekonstrukce určující. „V české přírodě a v lesích se cítím jako v pohádce. Taková místa jsem dřív vídávala jen v knihách,“ popisuje své dojmy. Její vztah k místní přírodě se podepsal i na přístupu k zahradě. „Spousta věcí jí tady přišla exotická, a tak jsme jim dali prostor a zahradu nechali trochu zarůst. Chtěli jsme, aby se vrátila k původní podobě a dál žila co nejpřirozenějším životem,“ doplňuje Jiří Pekhart.

Podobně přistupovali i k samotné rekonstrukci a dali si za cíl ponechat co nejvíc původních a funkčních prvků, aby vynikla historie a autenticita domu. Proto tady najdete původní dřevěné podlahy, masivní stropní trámy a další detaily, zároveň ale můžete očekávat tu nejvyšší úroveň komfortu, perfektně vybavenou kuchyň i moderní saunu v zahradě. „Kdykoli jsme potřebovali do domu přinést něco nového, snažili jsme se navázat na vizi předchozího majitele, udržet jednoduchý styl a nenarušovat původní konstrukce a instalace. Srdcem domu je kuchyně, která je přesným zhmotněním naší vize, můžete tady trávit čas s rodinou i společně vařit. Když jsme začali

s její rekonstrukcí, měla jsem představu, že bude vyrůstat ze stěn, a ač to možná zpočátku znělo šíleně, podařilo se nám toho docílit. Myslím, že kuchyň teď dokonale respektuje dům a připomíná, jak to zde mohlo vypadat kdysi dávno,“ vypráví Emma Pekhartová. Z kuchyně se po tom přímo dostanete buď k venkovnímu posezení s grilem, nebo do vstupní haly s obrovskou prosklenou stěnou, odkud můžete zahradu nerušeně pozorovat třeba z pohodlných masivních lenošek.

Dost místa pro všechny

DOM je připraven na opravdu velké rodinné sešlosti, pro partu přátel a zaručeně si ho oblíbí i děti. „Když jsme stavení koupili, byly v něm tři apartmány, z nichž jsme znovu udělali jeden velký dům s komunitní kuchyní a rozvržením místností, aby vyhovovalo i více generacím. Proto máme v horním patře ještě jednu společenskou místnost a pět ložnic. Každý tam najde svůj prostor,“ vysvětluje Jiří Pekhart. V přízemí potom najdete jednu ložnici a dohromady jsou tu čtyři koupelny. Majitelé DOM doporučují skupinám do dvanácti dospělých osob, zároveň je tu ještě několik lůžek určených dětem

DOM Mokrá

Mokrá 298, Černá v Pošumaví

a pohodlná přistýlka v horním patře pro další dva návštěvníky. V takovém složení budou mít všichni dostatek místa a odpočinek si zde užijí naplno.

Se sdílením domu počítali majitelé od začátku, i přesto ale prvnímu pronájmu předcházely pochybnosti. „Hned po otevření rezervaci si různí hosté zabookovali šest týdnů a já jsem zpanikařila. Bála jsem se, že to bude hrozné. Už první návštěvníci mě ale přesvědčili o opaku a všichni další, kteří přijeli, byli nadšení, zajímali se o dům a chovali se k němu s respektem. Díky tomu můžu říct, že čeští hosté jsou opravu ti nejlepší,“ vzpomíná Emma Pekhartová, která tuto zpětnou vazbu bere jako odměnu za vloženou práci a také jako motivaci k tomu, aby s manželem DOM dále zvelebovali.

Kromě všech zákoutí, která uvnitř domu i v přilehlé zahradě najdete, nabízí obec Mokrá další místa, kam zajít. Samotná vesnice je blízko Malému Lipnu, zároveň se ale nachází trochu dál od turistické oblasti, takže je tu klid. „Jen nedaleko od domu je spousta romantických plážiček, kde můžete rybařit a také se koupat v naprostém soukromí. K dispozici máme i ložku pro každého, kdo by si chtěl zarybařit,“ popisuje pan majitel, který je sám milovníkem rybaření.

Pekhartovi teď žijí v Austrálii a svůj DOM navštěvují příležitostně. Proto se propojili s místními obyvateli, kteří jim ho pomáhají udržovat a provozovat. Spolupracují hlavně se správkyní domu Markétou Drdovou, jež se na projektu podílí už dlouho. „Myslím, že je krásné, že se o dům starají lidé, kteří v této oblasti skutečně žijí, a že jim tento projekt vytváří udržitelný příjem,“ doplňuje Jiří Pekhart a dodává, že díky tomu také hosty čeká to nejlepší, co v dané oblasti mohou dostat.

„Jsme schopni zajistit i spousta zajímavých aktivit, které se vrací k českým tradicím, třeba zabijačku. Naši hosté jsou většinou z větších měst, kde se tato tradice příliš nepraktikuje, a často na ni mají vzpomínky z dětství. Celé je to vlastně o návratu k venkovskému stylu života a o jedinečných zážitcích,“ říkají majitelé a zvou k návštěvě každého, kdo si chce život dále od města vyzkoušet. ●